OPAKOVÁNÍ   1

datum:                                                                                      známka:
jméno,třída:                                                                              počet bodů:
1. Doplň vynechaná písmena:
Poslanci se setkal_ s ob_vatel_ města. Drahokam_ z královské korun_ se krásně třp_til_ . V poštovním p_tl_  b_l_ dop_s_ z Ostrav_ . Salát ze syrové zelen_n_  prospívá zdrav_ . V L_tom_šl_ studoval_ studenti na starob_lém gymnáziu. V tomto b_tě b_dlí pan S_kora se svým s_nem.V _noru jezdíme ob_čejně l_žovat do hor. Zb_tečná práce nikoho nebav_ . Z ml_na v_jel_ voz_ s moukou.

2. Z článku vyber podstatná jména rodu:
Mužského životného (3):___________________________________________
Mužského neživotného(2):__________________________________________
Ženského(3):_____________________________________________________
Středního (1):____________________________________________________
3. Vytvoř správné tvary sloves podle nápovědy:
Dávat : 1.os č.mn. čas min. zp. oznam.________________________________
Učit se : 2. os. č.jed. čas bud. zp. oznam._______________________________
Krájet : 2. os. č. mn. zp. rozkaz._____________________________________
Přijít : 1. os. č. jed. čas přít. zp. podmiň.________________________________
4. Vyhledej a vyznač základní skladebné dvojice. Podmět a přísudek označ a pak ho také zapiš pod danou větu:
Ryby potřebují k dýchání kyslík obsažený ve vodě.

Před tisíciletími naši předkové při práci využívali jen sílu svalů.

Obrovské vzdálenosti ve vesmíru měří vědci na světelné roky.

Zvířata slyší  i neslyšitelné tóny.
5. Urči u sloves :
	
	osobu
	číslo
	čas
	způsob

	rozdávají
	
	
	
	

	Byli by usnuli
	
	
	
	

	Budeš pracovat
	
	
	
	

	Kreslila jsem si
	
	
	
	

	Lež
	
	
	
	

	Napíše 
	
	
	
	


6. Podle významu doplň vhodné předpony:

Dnes se rychle  _tmívá, _  sviť, prosím tě. Bude se zítra  _ koušet? Prázdniny
 _končily,  _ byly nám jen  _ pomínky. Na táboře jsme po    _cvičce  _tyčovali vlajku. _ pomeň si, kde jsme ten  _ pěv slyšeli.   _ tržitý řidič zapomněl zastavit.
7. Doplň správně příčestí minulé.
Slepice a kachny pobíhal_  po dvoře. Hoši hrál_  vybíjenou. Zajíci, bažanti a srny se vyplašil_ . Hadi a ještěrky se vyhříval_  na slunci. Ceny zboží se snížil_ .
Nezakryté růže v zimě zmrzl_ . Úrazy byl_ většinou vážné.  Motory zaburácel_  a auto vyrazil _ . V televizi upozorňoval _  na nebezpečí.

Vypracovala : Petra Musilová

OPAKOVÁNÍ   1 řešení

datum:                                                                                      známka:
jméno,třída:                                                                              počet bodů:
5. Doplň vynechaná písmena:
Poslanci se setkali s obyvateli města. Drahokamy z královské koruny se krásně třpytily . V poštovním pytli  byly dopisy z Ostravy . Salát ze syrové zeleniny prospívá zdraví . V Litomyšli studovali studenti na starobylém gymnáziu. V tomto bytě bydlí pan Sýkora se svým synem.V únoru jezdíme obyčejně lyžovat do hor. Zbytečná práce nikoho nebaví . Z mlýna vyjely vozy s moukou.

6. Ze cvičení 1 vyber podstatná jména rodu:
Mužského životného (3): poslanci, obyvatel, syn
Mužského neživotného(2): drahokam, pytel, dopis
Ženského(3): koruna, Ostrava, zelenina
Středního (1): města
7. Vytvoř správné tvary sloves podle nápovědy:
Dávat : 1.os č.mn. čas min. zp. oznam. My jsme dávali
Učit se : 2. os. č.jed. čas bud. zp. oznam. Budeš se učit, naučíš se
Krájet : 2. os. č. mn. zp. rozkaz.  Krájejte
Přijít : 1. os. č. jed. čas přít. zp. podmiň. Přišel bych
8. Vyhledej a vyznač základní skladebné dvojice. Podmět a přísudek označ a pak ho také zapiš pod danou větu:
Ryby potřebují k dýchání kyslík obsažený ve vodě. Ryby potřebují.
Před tisíciletími naši předkové při práci využívali jen sílu svalů. 

Předkové využívali.
Obrovské vzdálenosti ve vesmíru měří vědci na světelné roky.

Vědci měří.
Zvířata slyší  i neslyšitelné tóny.

Zvířata slyší.
5. Urči u sloves :
	
	osobu
	číslo
	čas
	způsob

	rozdávají
	3
	Množ.
	Přít.
	Oznam.

	Byli by usnuli
	3
	Množ.
	Min.
	Podm.

	Budeš pracovat
	2
	Jed.
	Bud.
	Oznam.

	Kreslila jsem si
	1
	Jed.
	Min.
	Oznam.

	Lež
	2
	Jed.
	-
	Rozkaz.

	Napíše 
	3
	Jed.
	Bud.
	Oznam.


6. Podle významu doplň vhodné předpony:

Dnes se rychle  stmívá,  roz sviť, prosím tě. Bude se zítra  zkoušet? Prázdniny

 skončily,  z byly nám jen  vz pomínky. Na táboře jsme po  rozcvičce  vztyčovali vlajku. Vz pomeň si, kde jsme  ten  zpěv slyšeli.   Roztržitý řidič zapomněl zastavit.

7. Doplň správně příčestí minulé.

Slepice a kachny pobíhaly  po dvoře. Hoši hráli  vybíjenou. Zajíci, bažanti a srny se vyplašili . Hadi a ještěrky se vyhřívali  na slunci. Ceny zboží se snížily .

Nezakryté růže v zimě zmrzly . Úrazy byly většinou vážné.  Motory zaburácely  a auto vyrazilo. V televizi upozorňoval y na nebezpečí.

Vypracovala : Petra Musilová
Základní škola Nový Jičín, Komenského 68, příspěvková organizace
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